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ЕСТЕТИЧНО-ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗНАЧЕННЯ хУДОжНьОЇ 
ФОТОГРАФІЇ В СУЧАСНИх ПЕРІОДИЧНИх ВИДАННЯх

періодичній пресі вкрай необхідні світлини, без них газета 
виглядає не так яскраво та привабливо, а від цього вона буде про-
гравати у боротьбі за читача з іншими виданнями. світлини – це 
засіб інформування, який найчастіше має вплив на читача біль-
ший, ніж друкований текст, фотознімки виконують різні ролі для 
преси – це і заголовки, привернення уваги, поліпшення якості 
дизайну. Фото на першій шпальті є найголовнішим елементом, 
що формує обличчя газети та робить рекламу періодичному ви-
данню. Фотоілюстрації у середині газети організовують увесь ма-
теріал, структурують його, щоб читачу було легше розібратися 
серед кількох різних статей, а також виділяють якийсь матеріал, 
роблять акцент на чомусь. крім того, фотографії мають змістове 
наповнення. патрісія Холланд вважає, що сьогодні зображення 
стало головним елементом повідомлення. «на початку ХХі сто-
ліття ключовим елементом новинної комунікації є візуальний 
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образ. наша сьогоднішня психологія така, що у всьому ми хоче-
мо переконуватися на власні очі, – коли нам про щось розповіда-
ють, цього уже не достатньо» [2, 510].

Мета нашого дослідження − дослідити естетично-інфор-
маційне значення зображальних матеріалів (а саме, фотографії)  
на сторінках щотижневої районної суспільно-політичної газети 
токмацького району «таврія».

реалізація нашої мети передбачає розв’язання наступних за-
вдань: визначити роль зображальних засобів у періодичній пре-
сі, виявити та проаналізувати особливості художньої фотографії 
на шпальтах щотижневої районної суспільно-політичної газети 
токмацького району «таврія».

Об’єктом нашого дослідження є номери щотижневої район-
ної суспільно-політичної газети токмацького району «таврія».

Предмет дослідження – зображальні матеріали, а саме фо-
тографії у випусках газети за грудень 2016 року. 

основою для вивчення фотожурналістики вважають працю 
бориса чернякова, присвячену поєднанню тексту і фотографії. 
науковець виділяє чотири варіанти функціонування фотографії 
та тексту в друкованих засобах масової інформації: 

1) фотографія та текст майже не залежать один від одного 
(фотографія має опосередкований зв’язок з текстом: логотип ру-
брики, який залежить від загальної тематики рубрики);

2) фотографія ілюструє текст (зв’язок фотографії та тексту 
носить прямий характер, текст повністю диктує те, що буде зо-
бражено на фотографії, при цьому смисл тексту не зміниться від 
вилучення фотографії);

3) фотографія та текст взаємозалежні (в журналістському 
матеріалі текст та фотографія доповнюють один одного, текст 
без фотографії та фотографія без тексту втрачають смисл);

4) фотографія майже не потребує тексту (як правило, такі 
фотографії наявні в ілюстрованих виданнях, текст має номіналь-
ний характер, основне смислове навантаження несе власне фото-
графія) [3, 54].

За інформацією з офіційного сайту газети, можна дізнати-
ся, що суспільно-політична газета «таврія» (попередні її назви 
«червоний двигун», «більшовицьким шляхом», «комуністичним 
шляхом») є однією з найстаріших видань не лише токмацького 
району, а й україни, адже заснована вона 2 січня 1931 року [1]. 

на сторінках цієї газети є такі рубрики: «чтобы помни-
ли потомки» (матеріали історико-публіцистичного характеру); 
«газета – о каждом селе» і «таврия зажигает звезды» (публі-
кації на соціально-економічну тематику м. токмак та району); 
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«политический перекресток», «точка зрения», «необычный ра-
курс», «резонанс», «под острым углом», «вы интересовались» 
(опитування експертів та жителів району стосовно політичних, 
соціальних, економічних, культурних та інших соціально значу-
щих питань). найбільш популярними темами для журналістів 
цієї газети є реформи, що проходять у сільсько-господарському 
секторі, соціальний захист населення, медицина.

особливістю фотоматеріалів цієї газети є те, що вони чор-
но-білі, це пояснюється тим, що газета виходить саме у такій ко-
льоровій гамі. варіант функціонування фотографії невід’ємної 
від тексту можна побачити у замітці під назвою «уроки добра і 
благодійності», що вийшов у № 6 (13539) від 11 лютого 2016 року. 
на фото зображені дві жінки, які передають одна одній пакунки, 
але читач не знає, хто вони, і після ознайомлення з текстом, стає 
зрозуміло, що мова йде про благодійну акцію, де брали участь 
школярі місцевих шкіл, які зібрали іграшки для дітей-інвалідів. 
на фото зображені вчителька ЗоШ № 2 та керівник токмацького 
району по роботі з сім’ями дітей-інвалідів. у цьому випадку фото 
не дає ніякої додаткової інформації, окрім самого факту передачі 
іграшок до відповідальної особи, і фотографія не може існувати 
окремо від тексту, бо стає незрозумілим контекст.

як приклад рівності фото до матеріалу, можна представити 
кореспонденцію журналістки Людмили арман «афганістан. без 
права на забуття», що вийшла у № 7 (13540) від 18 лютого 2016 
року. у цьому матеріалі яскраво видно підтвердження та допо-
внення слів журналіста зображенням: «…біля пам’ятного знаку 
землякам, загиблим в афганістані, зібралися воїни-афганці та 
учасники локальних воєн, рідні та близькі тих, хто не повернувся 
з кам’янистих могил мусульманської держави…» поруч з текстом 
розмістили 4 світлини, на першій, читач може зрозуміти, що це 
родичі загиблих бійців. також, журналістка описує вшанування 
цієї дати головою райдержадміністрації і підтверджує це світли-
ною, як гурам джіоєв покладає квіти до пам’ятного знака. далі, 
йде розповідь про вшанування хвилиною мовчання, стрільбою 
та запалення скорботних свічок – на двох фото видно, як люди 
запалюють свічки та стрільбу українських гвардійців. 

Зображальні матеріали, як окремий вид інформування, що 
не потребує тексту у газеті не зустрічається, це можна пояснити 
декількома причинами. по-перше, регіональні видавництва не 
мають можливості наймати в штат працівників фотожурналістів, 
які робили б якісні фотознімки і, найчастіше, фотожурналістами 
стають журналісти, що й пишуть про подію. по-друге, причина 
відсутності техніки, що може зробити якісні матеріали, теж може 
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виступати, як така, що призводить до відсутності такого різно-
виду. по-третє, відсутність фотографії, як окремого жанру також 
можна пояснити неможливістю редакції реалізувати подію у зо-
бражальному матеріалі. 

отже, ми дійшли висновку, що фотографія на сторінках що-
тижневої районної суспільно-політичної газети токмацького ра-
йону «таврія» посідає чільне місце у побудові номеру. Фото ви-
користовується у цьому виданні, як додатковий канал передачі 
інформації, а також, як ілюстрування правдивості тексту, напи-
саного журналістами.
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РІЗНОВИДИ ТЕЛЕВІЗІЙНИх ТРЕВЕЛ-ПРОГРАМ
журналістський матеріал жанру «тревел» представляє ін-

формацію про туризм, подорожі, круїзи, орієнтовану на заці-
кавлену в цій темі аудиторію. тематичний контекст напрямку 
досить великий: географія, культура, історія, гастрономія, етно-
графія, туризм тощо.  на сьогодні відсутня єдина класифікація 
тревел-програм. дослідники пропонують диференціювати такі 
програми за різноманітними ознаками. Зокрема, за метою пода-
чі і. Лапіна виокремлює такі тревел-програми:

1) новинні (звичайний випуск новин);


